



# Январь 2026 года

**Краснов поручил провести обзор практики изъятия активов коррупционеров**

Председатель Верховного суда Игорь Краснов поручил к июню подготовить обзор практики по рассмотрению судами дел по противодействию коррупции и по обращению в доход государства имущества, приобретённого в нарушении антикоррупционных ограничений.



Подготовить обзор практики Краснов поручил председателю Судебной коллегии по гражданским делам и сопредседателю Научно-консультативного совета Юрию Глазову. Составителями будут председатель судебного состава по гражданским делам Судебной коллегии по гражданским делам Сергей Асташов, председатель судебного состава Людмила Пчелинцева, председатель судебного состава по семейным делам и делам о защите прав детей Судебной коллегии по гражданским делам Юрий Москаленко, судьи Верховного суда Андрей Марынин, Татьяна Вавилычева, Татьяна Назаренко, Галина Попова, совместно с судьями Судебной коллегии по Административным делам и управления по систематизации законодательства и анализа судебной практики.

RBC.RU

**Суд Москвы передал полиции бриллиант главы ТБСС, оштрафованного за взятки**

Суд Москвы сохранил арест на бриллиант стоимостью более 112 миллионов рублей, изъятый у председателя совета директоров компании «Таможенный брокер спецсвязи» (ТБСС) Сергея Хирьякова. Инстанция передала драгоценный камень управлению МВД России по Одинцовскому городскому округу, об этом сообщает ТАСС со ссылкой на материалы дела. Уточняется, что Хир-

ряков ранее был оштрафован за дачу взятки чиновнику Федеральной таможенной службы (ФТС). Бриллиант же передадут полиции для следствия по другому уголовному делу.



«Сохранить арест на имущество Хирьякова С. А.: бриллиант (природный алмаз в обработанном виде) со следующими характеристиками: Full Round Cut D/IF 10,02 ct; polish – excellent, symmetry – excellent, fluorescence – none, стоимостью 112 192 217 рублей, – передав его в распоряжение СУ УМВД России по Одинцовскому городскому округу», – цитирует приговор агентство. Также суд оставил в силе арест одного из банковских счетов Хирьякова, где лежат более 195,5 миллиона рублей. Арест сохранится, пока не будет исполнена часть обвинительного приговора о наказании в виде штрафа.

VESTI.RU

**В деле топ-менеджера «Ростелекома» появился эпизод взятки**

Бывшему директору во выделенным сетям связи «Ростелекома» Владимиру Шадрину инкриминируют взятку. Топ-менеджер ранее обвинялся в мошенничестве в особо крупном размере. В

настоящий момент Шадрину инкриминируется ст. 159 УК РФ (мошенничество), а также ст. 290 УК РФ (получение взятки), а гендиректору «Комплаинс софт» Антону Менчицу инкриминируется ст. 159 УК РФ и ст. 291 УК РФ (дача взятки). Дело Владимира Шадрина связано с закупкой лицензий IBM QRadar (система обнаружения мошенничества). По мнению следствия, гендиректор «Комплаинс софт» Антон Менчиц является одним из организаторов хищений. На имущество обоих фигурантов наложен арест.

VESTI.RU

**На Камчатке похитили 930 млн руб., выделенные на развитие инфраструктуры**

Генеральный директор подрядной организации из Санкт-Петербурга и его сообщники подозреваются в хищении больше 930 млн руб., которые были выделены на развитие инфраструктуры Камчатского края. Эпизоды хищений бюджетных средств обнаружили в МВД. Первый эпизод преступления связан с договором на технологическое присоединение к электросетям строящегося элитного курорта, сообщила пресс-служба МВД. Получив аванс в 684 млн руб., они в тот же день перечислили почти всю сумму на счета подконтрольных компаний. Следствие установило, что реальная стоимость выполненных работ составила лишь около 2,4 млн руб., а остальные деньги были похищены. Возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ – мошенничество, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере. Виновным грозит до десяти лет колонии.

Коммерсантъ